Getal en Ruimte Havo CM/EM 1 hfst 1


Hoofdstuk 1  Tabellen, grafieken en formules

§ 1.1 Omgaan met tabellen

3            a
het aantal bedrijven neemt eerst stel af en later geleidelijk 

 het aantal koeien neemt af tot ongeveer 1985 en is daarna min of meer constant

 de totale melkproductie is ongeveer constant.

b
Strengere milieu eisen en de noodzaak tot het terugdringen van de overproductie hebben geleid tot ingrijpende veranderingen in de melkveehouderij.
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d
lijst 4 = EQ \F(1000 • L2;L1)  
e
De bedrijfsgrootte is tot 1085 flink gestegen en daarna min of meer constant gebleven.

f
  EQ \F(1000 • 10286; 91650)  = 112 ton

g
lijst 5 =  EQ \F(1000 • L3;L1)  
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h
Uit de tabel blijkt dat de gemiddelde productie steeds stijgt.
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j
	jaar
	Lijst 4

Gemiddelde aantal koeien per bedrijf
	Lijst 5

Gemiddelde melkproductie per bedrijf (in tonnen)
	Lijst 6

Gemiddelde melkproductie per koe (in tonnen)

	1975
	24,2
	112
	4,6

	1980
	35,1
	176
	5,0

	1985
	40,8
	216
	5,3

	1990
	40,0
	240
	6,0

	1992
	41,1
	246
	6,0

	1993
	43,1
	272
	6,3
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a


b
Beide zijn ongeveer constant.
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c

Beide conclusies zijn juist want  EQ \F(l;b)  is nagenoeg constant dus zijn de boten geometrisch gelijkvorming en de grootste boot met de meeste roeiers gaat het snelst

d
 EQ \F(l;b)   is nagenoeg constant, maar alleen voor de kleine vissen geldt hoe groter hoe  sneller. Voor de twee grootste vissen gaat dit niet meer op. 

e
oliefanten en nijlpaarden.


Door hun grootte zijn deze dieren niet een makkelijke prooi dus hoeven ze niet te vluchten voor hun verdediging.

5.
a
 EQ \F(50500000;1000)  • 14 = 707000 geboorten



 EQ \F(50500000;1000)  • 11 = 555500 sterfgevallen
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c
lijst 4 = 1000 • L1• L2


lijst 5 = 1000 • L1 • L3

lijst 6 = L1 +  EQ \F(L4 ( L5;1000000)  

d
Kenya
28.8 miljoen mensen



Haïti
6,9 miljoen mensen
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e

f
 EQ \F(2,44 • 106; 1000)  • 121 = 295240 kinderen in 1990


 EQ \F(2,47•107;1000)  • 121 = 2988700 kinderen in 1991

g
migratie

7.
a
60 • 250 = 15000


b
prijsverhoging van 4 gulden dus 10 ritten minder dus 240 ritten



dagopbrengst = 64 • 240 = 15360


c
72 gulden dus 3 keer 4 gulden extra dus 3 • 10 ritten minder dus 220 ritten



dagopbrengst = 72 • 220 = 15840


d
92 gulden dus 32 = 8 • 4 gulden dus 8 •10  minder dus 250 ( 80 = 170 ritten



R = 92 • 170 = 15640

e
K = 260 • 16 = 4160

f
K = kosten per rit  • aantal ritten = 16 • aantal ritten

g
W = R ( K = 15000 ( 4160 = 10840
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h
winst in lijst 3 = L1 • L2 ( 16 • L2



Hij kan het best dus 88 gulden vragen want dan is de winst het grootstl

8.
a
in de eerst kolom van vorig jaar met vliegtuig.

b
In de laatste kolom van vorig jaar met vliegtuig.

c


	
	Vorig jaar naar Spanje
	Andere vakantie bestemming
	

	Vorig jaar met vliegtuig
	279
	237

 (505 ( 268)
	516

 ( EQ \F(60;100)  •860)

	Ander vervoermiddel
	76 

(355(279)
	268 

(344 (76)
	344 

(860 (516)

	
	355
	505

(860 ( 355)
	860


d
met vliegtuig niet naar spanje =237   naar spanje maar niet met vliegtuig = 76

9.
a
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b

c

d
Het aantal personen per vertrek was voor 1947 redelijk constant maar is daarna afgenomen

1.2 Rekenen met procenten

13.
a
cruiseschepen, rondvaartboten


b
 EQ \F(4746;559)  • 100 = 85 %


c
Relatieve verandering =  EQ \F(nieuw ( oud;oud)  • 100 =  EQ \F(223 ( 75;75)  • 100 = 197 %



Dus met 197 % toegenomen


d
Relatieve verandering =  EQ \F(nieuw ( oud;oud)  =  EQ \F(4746(5367;5367)  • 100 = ( 12 %



dus met 12 % afgenomen


e
 EQ \F(3900;4439)  • 100 = 88 % van de motorschepen



 EQ \F(3900;4745)  • 100 = 82 % van de vrachtschepen
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14.
a
L1  laadvermogen 1991  in L2 laadvermogen 1996



L3 = L2 ( L1



L4 =  EQ \F(L3;L1)   • 100

b
Gelderland nl 62

c
Utrecht nl 22 %

15.
a
 EQ \F(100 + 8;100)  = 1,08


b
 EQ \F(100 ( 3;100)  = 0,97


c
 EQ \F(100 + 3,2;100)  = 1,032


d
 EQ \F(100 ( 8,7;100)  = 0,923


e
 EQ \F(100 + 150;100)  = 2,5


f
 EQ \F(100 ( 0,3;100)  = 0,997

16.
a
 EQ \F(35;100)  • 85 = 30 gulden


b
 EQ \F(100 + 16;100)  • 8,3 = 1,16 • 8,3 = 10 miljoen


c
 EQ \F(100 (  28;100)  • 128 = 0,72 • 128 = 92 gulden 



d
toename =  EQ \F(nieuw ( oud;oud)  • 100=  EQ \F(6,765 ( 6,607;6,607)  • 100
= 2,39 %


e
77,5 %  is 337 miljoen  dus 1 % =  EQ \F(337;77,5)    dus 100 % = 100 •  EQ \F(337;77,5)  = 435 miljoen


f
 EQ \F(50;110)  • 100 = 45,4 %


g
 EQ \F(3;4,3)  • 100 = 69,8 %

17.
a
korting 25 % dus prijs is nog 75 %



75 % is 81 gulden dus 1 % =  EQ \F(81;75)   dus 100 % = 100 •  EQ \F(81;75)  = 108 gulden koste de trui eerst


b
17,5 % BTW dus prijs = 117,5 %



117,5 % is 778 gulden dus 1 % =  EQ \F(778;117,5)   

dus 100 % =  EQ \F(778;117,5)  • 100 = 662,13 gulden kost de fiets zonder btw


c
toename 3,1 % dus 103,1 % is 446000  dus 1% =  EQ \F(446000;103,1)   

dus 100 % =  EQ \F(446000;103,1)  • 100 = 432590 auto’s in 1994


d
22,8 % afname dus 100 ( 22,8 = 77,2 % over



77,2 % is 385000 dus 1 % =  EQ \F(385000;77,2)    dus 100 % is  EQ \F(385000;77,2)  • 100 = 49870

dus 49870 Opel Kadetts in 1991

19.
vermenigvuldigings factor 

1990 =  EQ \F(100 + 12;100)  = 1,12


1991 =  EQ \F(100 + 23;100)  = 1,23


1992 =  EQ \F(100 + 18;100)  = 1,18


dus sinds 1990 vermenigvuldigd met 1,12 • 1,23  • 1,18 = 1,63


dus percentage = 1,63 • 100 ( 100 = 63 %

22.
a
vermenigvuldigings factor =  EQ \F(100 + 1,8;100)  = 1,018



nieuwe salaris = 1,018 • 3815,10 = 3883,77


b
6320,80  is 100 + 1,8 = 101,8 %



1 % =  EQ \F(6320,80;101,8)   dus 100 % =  EQ \F(6320,80;101,8)  • 100 = 6209,04 gulden



dus verhoging = 6320,80  6209,04 = 111,76


c
68180,20 is 150 + 100 = 250 %



1 % =  EQ \F(68180,20;250)    dus 100 % =  EQ \F(68180,20;250)  • 100 = 27272,08

23.
8% verlaging is van het hogere loon en 8 % verhoging is over het lagere loon dus de absolute verlaging en de absolute verhoging zijn dus niet gelijk.Dus de werknemers komen dus op een lager loon uit dan voor de twee wijzigingen.

24
a
Vermenigvuldigings factor =  EQ \F(100 + 2,6;100)  = 1,026




104,5 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 • 1,026 = 




104,5 • 1,026 10 = 135,1 miljoen




of toets in GR 104,5 ENTER X 1,026 ENTER  ENTER  ENTER enz  (Totaal 10x)




toename = 135,1 - 104,5 =30,6 miljoen


b
vermenigvuldigings factor =  EQ \F(100 + 0,3;100)  = 1,003




1990 tot 2000 is 10 jaar dus 10 vermenigvuldigen met 1,003




39,1 • 1,00310  = 40,3 miljoen


toename = 40,3 - 39,1 = 1,2 miljoen 


c
vermenigvuldigings factor =  EQ \F(100 + 1,1;100)  = 1,011




1990 tot 1996 is 6 jaar dus 6x vermenigvuldigen met 1,011 geeft inwoners in 1996




3,3 • 1,0116 = 3,5 miljoen inwoners




procentuele toename =  EQ \F(nieuw ( oud;oud)  • 100 =  EQ \F(3,5 ( 3,3;3,3)  • 100 = 6,1 %


d
vermenigvuldigings factor =  EQ \F(100 + 2,6;100)  = 1,026




dus inwoners 1989 • 1,026 = inwoners 1990




inwoners 1989 =  EQ \F(104,5;1,026)  = 101,8 miljoen




in 1980 is 10 jaar terug dus 10 keer delen door 1,026




inwoners 1989 =  EQ \F(104,5;1,02610)  = 80,8 miljoen




of 104,5 ENTER  : 1,026  ENTER   ENTER  (totaal 10 keer delen door 1,026)

25.
a
vermenigvuldigings factor =  EQ \F(100 + 4,1;100)  = 1,041




1996 tot 2000 is 4 jaar dus bedrag 4 x vermenigvuldigen met 1,041




530 • 1,041 • 1,041 • 1,041 • 1,041 = 530 • 1,0414 = 622,41 gulden


b
1996 tot 2010 is 14 jaar dus 14 x vermenigvuldigen met 1,041




530 • 1,04114 = 930,22




of  530 ENTER  X  1,041 en dat 14 x op ENTER drukken geeft 930,22



procentuele toename =  EQ \F(nieuw ( oud;oud)  • 100 =  EQ \F(930,22 ( 530;530)  • 100 = 75,5 % 

27.
a
Klopt niet je mag percentages niet bij elkaar optellen. Je moet werken met vermenigvuldigings 

factoren.




15 %  is vermenigvuldigings factor  EQ \F(100 + 15;100)  = 1,15




25 %  is vermenigvuldigings factor  EQ \F(100 + 25;100)  = 1,25




dus vermenigvuldigd met 1,15 • 1,25 = 1,44




dus toename van 1,44 • 100 ( 100 = 44 %

b
Klopt niet want verhoging gaat over een kleiner bedrag dan de verlaging dus zal het eindbedrag groter zijn dan het begin bedrag.

c
Nee je mag percentages niet bij elkaar optellen maar moet weer werken met vermenigvuldigingsfactoren.




2 %  betekent vermenigvuldigings factor  EQ \F(100 + 2;100)  = 1,02




na 10 jaar dus 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 • 1,02 = 1,0210 = 1,22




dus toename van 1,22 • 100 ( 100 = 22 % 

d
Nee je mag percentages niet bij elkaar optellen. Je moet eerst de absolute hoeveelheden bereken, (dus bepalen hoeveel meisjes en hoeveel jongens een onvoldoende hadden)  deze optellen en dan weer het percentage berekenen door aantal onvoldoendes te delen door totaal aantal leerlingen • 100.

e
Dit geldt alleen als er evenveel meisjes als jongens zijn, anders moet je ook eerst weer de absolute hoeveelheden berekenen deze optellen en weer het percentage berekenen 

f
Dit hoeft niet te kloppen want ook leerlingen binnen Vijfhuizen kunnen met het openbaar vervoer komen.

1.3 Grafieken

28
a
IV


b
III


c
I


d
II
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29

31
a
grafiek 3


b
grafiek 1  


c
grafiek 4


d
grafiek 2


e
grafiek 4


f
grafiek 1

34.
a
27 miljoen koeien  en 4000 kg melk per koe



27 • 4000 = 108000 miljoen kilo = totale productie


b
aantal melkkoeien = 21,7 miljoen



productie per koe = 4500



totale productie = 21,7 • 4500= 97650 miljoen kilo


c
 EQ \F(4700(4000;4000)  • 100 = 17,5 %



 EQ \F(27 ( 21;27)  • 100 = 22.2 %


d
melkproductie 90  = 21 • 4700 = 98700 < 108000 dus afgenomen


e
Nee snijpunt zegt niks wat beide grafieken hebben verschillende verticale assen

35.
a
wateroppervlak dus diepte 0 dus rode doortrokken lijn



minimum in half februari   en maximum in juli dus daartussen neemt de temperatuur toe


b
1 mei
50 meter diepte dus gestippelde blauwe lijn  dus 20 ºC 




100 meter diepte dus blauwe door trokken lijn 18,8 ºC



2 dec
100 meter dus 20,5 ºC


c
Hoe dieper in het water hoe minder hoog te hoogste temperatuur

Het tijdstip waarop de hoogste temperatuur bereikt wordt ligt later naarmate we dieper in het water komen en minder hoog.


d
1 juni 50 meter diep   T = 22,4 . 



Trek nu een horizontale lijn bij T = 22,4  en bepaal het snijpunt met de rode gestippelde lijn



Op ongeveer 8 mei (kwart maand) is T 22,4 ºC

e
Trek een horizontale lijn bij T = 25 en bepaal beide snijpunten met de gestippelde rode lijn. Tussen deze twee snijpunten is de temperatuur hoger dan 25 ºC

1e snijpunt  ongeveer 3 juni en 2e snijpunt ongeveer 8  oktober. Dus tussen  3 juni en 8 oktober is de temperatuur van het water  hoger dan 25 ºC
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f
februari tot maart zit hij aan de oppervlak. Begin april komt hij op 25 meter, begin mei op 50 meter,  begin juni zit hij op  100 meter, daarna gaat hij nog dieper  half februari zit hij weer op 100 m,  begin januari weer op 50 en begin februari weer aan het oppervlak

g
0 meter verschil   8 ºC



25 meter diepte  verschil  7,6 º C


50 meter diepte verschil  7 º C



100 meter diepte 4,5



schatting 150 meter bijna geen verschil meer

36.
a
Blauwe lijn aflezen bij 20 geeft 0,5 per ton



dus totale kosten = 0,5 • 20000 = 10000 dollar


b
gestippelde rode lijn aflezen bij 20 geeft 2,1



dus totale kosten = 2,1 • 200000 = 42000 dollar


c
kostprijs 0,5 dus trek horizontale lijn bij 0,5 en bepaal snijpunt met de blauwe gestippelde lijn



tonnage = 60 000


d
kosten per ton =  EQ \F(54000;40000)  = 1,35

trek horizontale lijn bij 1,35 en een verticale lijn bij 40  het snijpunt van deze twee lijnen ligt ongeveer op de blauwe gestippelde lijn dus de tocht is 4000 mijl


e
tanker 100000 ton  rode lijn aflezen bij 100 geeft 0,75



totale kosten zijn 100000 • 0,75 = 75000



tanker 20000 ton rode lijn aflezen bij 100 geeft 3



totale kosten = 2 • 3 • 20000 = 120000 



dus 1 tanker van 100000 ton is goedkoper


f
2000 mijl  100000 ton  aflezen geeft 0,25



Kosten = 0,25 • 100000 = 25000



2000 mijl 20000 ton aflezen geeft 0,5



2 • 0,5 • 20000 = 20000



dus nu is het goedkoper om 2 schepen van elk 20000 ton te laten varen

38.
a
Start op 100m(1e grafiek) dus T = 15,4 ºC(2e grafiek bij 100 m)


b
1e grafiek na 8 km op hoogte 400 meter



2e grafiek 400 m T =13,4 ºC


c
14 ºC  is bij 300 m (2e grafiek)    aflezen in 1e grafiek geeft 2,5 km
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d
hoogste punt is op 500 m (2e top in grafiek 1)  T = 12,8 ºC  (2e grafiek)


e

41.
a 
normale categorie


b
meneer Bremer dikke categorie




mevrouw Cengiz normale categorie


c
Zijn gewicht is lager dan 66 kg


d
Haar lengte zit tussen 154 en 174 cm in


e
Hij mag maar 82 wegen om nog net in normaal te komen dus 



vermenigingvuldigingsfactor =  EQ \F(84;90)  = 0,93



dus hij moet minimaal (1  ( 0,93) • 100 = 7 % van zijn gewicht verliezen


f
Met 60 kg moet ze minimaal 170 zijn om in het gebied mager te komen



Dus kan ze niet 165 of 150 cm zijn


g
Bij 177 ligt de grens tussen dik en zeer dik bij 95 kg

Dus zijn oorspronkelijke gewicht moet minimaal 85 kg zijn geweest 

43.
a
na 150 dagen dus doortrokken blauwe lijn



Aflezen van  25 (op de horizontale as)  geeft een opbrengst van 38 gr per m2

b
Verzadiging wil zeggen dat de opbrengst niet meer toeneemt ook al vergroot je de dichtheid.



Dit komt omdat er maar een beperkt aantal planten kan groeien per m2

c
trek de lijn van 30 door bij 400 komt hij dan ongeveer uit op 15 g per m2
Bij de lijn van 150 dagen is al verzadiging opgetreden dus veranderd de opbrengst niet meer dus 40 g per m2
d
Advies van maximaal 50 planten per m2 (je zit dan bijna op maximum meer planten geeft geen hogere opbrengst)


e
opbrengst per m2 is  20 g (lijn van 130 dagen aflezen bij dichtheid van 200)



totale opbrengst is dan 500 • 20 = 10000 gram


f
4 kg per 400 m2  is 4000 g per m2 dus 40 g per m2


lijn van 30 dagen doortrekken tot opbrengst van 40 geeft een dichtheid van 1250 planten per m2
g
dichtheid
opbrengst per plant



100


 EQ \F(4;100)  = 0,04



150


 EQ \F(6;150)  = 0,04



250


 EQ \F(10;250)  = 0,04



Opbrengst per plant is constant

h


	Dichtheid
	13
	25
	50
	100
	150
	200
	250

	Opbrengst 
	20
	28
	35
	38
	38
	40
	40

	Opbrengst per plant
	1,54
	1,12
	0,7
	0,38
	0,25
	0,2
	0,16
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44
a
50 000 dieselauto’s (blauwe lijn en blauwe schaalverdeling )


b
31 000 km per auto (rode lijn en dus rode schaalverdeling)


c
1995  
aantal auto’s = 56 000 (blauw)




aantal km per auto = 29 000 (rood)



totaal aantal km = 56 000 • 29 000= 1 624 000 000


d
Nee want bij beide grafieken hoort een verschillende y-as


e
1985  
aantal auto’s = 30 000




aantal km per auto = 32 000



totaal aantal km = 30 000 • 32 000 = 960 000 000



Toename =  EQ \F(nieuw ( oud;oud)  • 100 =  EQ \F(1624 000 000;960 000 000)  • 100 = 169 %

1.4 Formules  en grafieken
47.
a
y1 = 0,2x + 30



y2 = 0,3x = 24


b
Instellen in TBLSET  (= 2nd WINDOW)

Tblstart =  0(beginwaarde)  en ΔTbl = 20 (stapgrootte) 


c



d
Bepaal met optie INTERSECT(CALC menu) het snijpunt



y1 = y2 voor x = 60



y2 > y1 voor x > 60

48.
a 
y1 = 18 ( 1,5x



y2 = 20 ( 1,98x

[image: image18.png]R

1zB00

L1z =




 [image: image19.wmf]jan     febr     mrt    apr       mei   juni     juli      aug     sept    okt     nov    dec

25

50

100

75

125


b
c 



d
Bepaal met INTERSECT (CALC menu) het snijpunt



snijpunt t = 4,2   L = 11,75


e
Bepaal nulpunt met optie ZERO (CALC menu) 



Kaars nr 2  t = 10,1  L= 0 dus na 10 en 6 minuten  (0,1 • 60)



Kaars nr 1  L1 = 18 ( 1,5 • 10,0 = 2,85   dus nog 2,85 cm


f
t = 2,5   
L1 = 18 ( 1,5 • 2,5 = 14,25




L2 = 20 ( 1,98 • 2,5 = 15,05



Dus lengte verschil = 15,05 ( 14,25 = 0,8  cm


g
13.30  dus t = 1,5   (0,5 =  EQ \F(30;60)  )



L1 = 18 ( 1,5 • 1,5 = 15,75



L2 = 20 ( 1,98 • 1,5 = 17,03



Δ L = 17,03 ( 15,75 = 1,28



13,48  dus t = 1 +  EQ \F(48;60)  = 1,8



L1 = 18 ( 1,5 • 1,8 = 15,3



L2 = 20 ( 1,98• 1,8 = 16,44



Δ L = 16,44 ( 15,3 =  1,14

49.
a
y1 = 0,25x



y2 = 25 ( 0,3x
venster [0,100]x[0,30]


b
Sander begint in B dus voor t = 0 afstand B naar A  D = 25 ( 0,3 • 0 = 25 km

c
Bepaal snijpunt met INTERSECT   (beide fietsers hebben dezelfde afstand tot A dus ontmoeten ze elkaar)


x = 45,45 en y = 11,36


Dus na 45 minuten en 28 (0,45 • 60) seconden ontmoeten ze elkaar  

d
t= 10 
Kim D = 0,25 • 10 = 2,5 km van A




Sander  D = 25 ( 0,3 • 10 = 25 ( 3 = 22 km van A

e
25 ( 0,3t = 0  (  25 = 0,3t  (  t =  EQ \F(25;0,3)  =83  EQ \F(1;3)  dus na 83 minuten en 20 seconden is Sander in A


Kim   D = 0,25 • 83 EQ \F(1;3)  = 20,8 km dus Kim is dan 20,8 km van A verwijderd
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f
y3 = 10 ( 0,1x

g
Bepaal snijpunt van y1 met y3 met optie INTERSECT


t = 28,57  en D = 7,1


dus na Chris komt Kim tegen na 28 minuten en 34 seconden. Hij moet dan nog 7,1 km

h
Bepaal snijpunt van y2 en y3 met optie INTERSECT



t = 75  en D = 2,5



dus na 75 minuten haalt Sander hem in 



Chris is in A dan geldt D = 0



10 ( 0,1t = 0  (  10 = 0,1t  ( t =  EQ \F(10;0,1)  = 100



dus na 100 minuten is Chris in A dus als  Sander hem inhaalt moet hij nog 25 minuten(100 ( 75)
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51.
a
Venster  [0,1000]x[0,10000]


b
Tblstart = 0  en ΔTbl = 250 


c
Bepaal maximum met optie MAX uit CALC menu



max  x = 625 en y = 7812,5

dus maximale opbrengst van 7812.5 gulden bij een verkoop van 625 broodroosters.

d
Plot lijn y2 = 6000 en bepaal met INTESECT beide snijpunten



snijpunt 1 
x = 324  en y = 6000



snijpunt 1  
x = 926 en y = 6000



afgerond op 10 tallen geeft dus opbrengst van  6000 bij 320 en bij 940 broodroosters
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e
 

f
Bij de snijpunten zijn de Kosten gelijk aan de Opbrengst

Bepaal de snijpunten met INTERSECT uit CALC menu

snijpunt 1 
x = 112,7en y = 2563,5

snijpunt 2 
x = 887,3 en y = 6436,5


dus afgerond op 10tallen geeft 110 en 890 broodroosters

g
W = R ( K 



q = 600  ( R = 7800  en K = 5000



W = 7800 ( 5000 = 2800 gulden winst

53.
a
y1 = 1 +  EQ \R(;x)  


Venster [0,15] x [0,5]


b
t = 8  A = 1 +  EQ \R(;8)   = 3,82  dus 3,82 • 100 000 = 382 000 mensen



t = 14  A = 1 +  EQ \R(;14)  = 4,74 dus 4,74 • 100 000 = 474 000 mensen
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c
0,75 miljoen mensen dus A= 7,5 ( EQ \F(750 000;100 000)  )

Voer in y2 = 7,5 en bepaal met INTERSECT 
snijpunt met y1


Vergroot venster tot [0,50]x[0,10]



Snijpunt  x = 42,25 en y = 7,5

Dus na 43 dagen hebben 0,75 miljoen mensen van het merk gehoord.

54.
a
Voer in GR



y1 = 100 • 1,05x  (voer in100 • 1,05^x)
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1,05 komt over een  met 5 % rente  (vermenigvuldigingsfactor =  EQ \F(100 + 5;100)  = 1,05)


b



c
t = 8  (  B = 100 • 1,058 = 147,75 gulden


d
Voer in GR



y2 = 180 en bepaal snijpunt met y1 (INTERSECT)



x = 12,0  en y = 180 



dus na 12 jaar


e
Verdubbeld dus B = 2 • 100 = 200

Voer in y2 = 200 en bepaal snijpunt met y1


x = 14,2 



dus na 15 jaar verdubbeld

57.
a
Voer in GR 




Venster [0,20]x[0,50000]
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b
1-1-1990  t = 5  (90 ( 85)



t = 5
y1 = 20073   en y2 = 37500 
(Bepaal met TRACE 5)



verschil = 37500 ( 20073  = 17427
 inwoners


c
1 –7 –1990  t = 5,5    (halfjaar later)



t = 5,5  
y1 = 20667  en y2 = 37250

(Bepaald met TRACE 5,5)



verschil = 37250  20667 = 16583 inwoners


d
Bepaal snijpunt met INTERSECT



x = 13,6 en y = 33186



Dus in 1998 hebben ze evenveel inwoners


e
Voer nieuwe functie in



y3 = y1 ( y2

(functie kun je oproepen met VARS  Y-VARS  1 Funtion  Enter)



Zet y1 en y2 uit  
(Ga op = teken staan van de functie en druk op Enter zwart blokje verdwijnt)
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Neem nieuw venster  [0,20]x[-10000,10000] en bepaal snijpunt met  y4 = 7000 en y5 = -7000



Snijpunt met y4 geeft x = 16,3



Snijpunt met y5 geeft x = 10,5



Dus in 1995 en in 2001 is het verschil 7000
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